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Сучасні вимоги до формування компетентностей здобувачів під час 

навчання математичним дисциплінам перетворюють процес навчання у 

динамічну модель, яка повинна постійно оновлюватися та 

вдосконалюватися. В цьому контексті необхідним є оновлення змісту 

дисциплін за рахунок збільшення фокусу на формування кейсів 

прикладних задач у відповідності до певної спеціалізації та більш 

широкому впровадженню дослідницьких завдань, розв’язання яких 

вимагає також навичок використання сучасних програмних засобів. 
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В рамках викладання дисциплін першого року навчання 

«Математика для комп’ютерних наук та програмування», «Інженерна 

математика та статистика», «Вища та дискретна математика», «Теорія 

ймовірностей та математична статистика», а також другого року 

навчання «Моделювання систем» та «Дослідження операцій» в ТОВ 

«ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХІНКА» 

розроблено кейси прикладних задач, під час ров’язання яких бажаним є 

використання системи комп’ютерної математики (СКМ) Maple. 

Зазначимо, що під час розв’язання прикладних задач студенти вчаться 

формалізувати задачу, обирати метод її розв’язання та проводити аналіз 

рішень, що дозволить їм надалі застосувати отримані навички і під час 

вирішення спеціальних професійно спрямованих завдань. 

Наведемо зразок розв’язання задач прикладного спрямування.  

Приклад 1. Гірничо-металургійний комплекс України стикається з 

викликами, пов'язаними зі змінами транспортних маршрутів через 

часткове пошкодження інфраструктури. Необхідно оптимізувати 

доставку металопрокату з виробничого підприємства (місто Кривий Ріг) 

до пункту кінцевого призначення (місто Харків).  

Зауваження. Використовуючи можливості СКМ Maple, знайти 

найкоротший маршрут для мінімізації часу доставки та забезпечення 

безперебійної поставки металопродукції. 

Розв’язання. 

Граф часових витрат на перевезення продукції в умовах обмеженого 

доступу до транспортних шляхів в автоматизованому модулі СКМ Maple 

наведений на рис. 1. 

 

 
 

Рис. 1. Граф часових витрат 
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Зазначимо, що кожна лінія на графі відображає часові витрати на 

перевезення продукції в умовах обмеженого доступу до транспортних 

шляхів. Наступним кроком розв’язання даного завдання є визначення 

найкоротшого шляху за часом між містами Кривий Ріг та Харків за 

допомогою алгоритму Дейкстри. (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Дерево мінімальних шляхів для оптимізації доставки 

металопрокату 

 

У результаті проведеного дослідження було оптимізовано маршрут 

доставки металопродукції з Кривого Рогу до Харкова, враховуючи 

обмеження транспортної інфраструктури. Використання алгоритму 

Дейкстри дозволило визначити найкоротший шлях, що мінімізує часові 

витрати та забезпечує безперебійну поставку продукції. 

Отримані навички розв’язання прикладних задач, в тому числі у 

вигляді розробки модулів автоматизованого розрахунку в СКМ Maple, 

сприятимуть успішному виконання курсових та кваліфікаційних робот 

та вирішенню складних професійно орієнтованих завдань. 
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Удосконалення змісту та освітніх технологій в процесі навчання 

математичних дисциплін є актуальною навчально-методичною задачею 

[1]. А з огляду на потреби формування дослідницької компетентності та 

набуття здобувачами певного науково-дослідницького досвіду вже під 

час опанування освітніх компонент першого курсу необхідність 

удосконалення навчально-методичного забезпечення стає першо- 

черговою задачею [2, 3]. Зазначимо, що методичні розробки кейсів 

прикладних задач диференціального та інтегрального числення, або 

звичайних диференціальних рівнянь, як засобу моделювання процесів та 

явищ навколишнього світу представлені досить широко. А ті з них, що 

використовують засоби інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) 

заслуговують особливої уваги до наслідування та більш широкого 

впровадження в навчальний процес [4-6]. 


